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P R O T O K O L L über die 04. Sitzung des Ortschaftsrates Steinitz der Amtsperiode
2024/2029 am Dienstag, dem 14.01.2025 um 19:00 Uhr im
Feuerwehrhaus Steinitz, Buchtstraße, OT Kemnitz, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeisterin

Frau Heike Köhler  

Mitglieder
Herr Steffen Dömeland  
Herr Peter Gerke  
Herr Holger Hartmann  

Protokollführerin

Uta Starke  
 
 
 
nicht anwesend:
 

Mitglieder
Frau Nicole Diehr entschuldigt
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:02 Uhr
 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Frau Köhler eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Steinitz. Sie stellt die 

ordnungsgemäße Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der 

Ortschaftsratsmitglieder fest. Nicole Diehr ist entschuldigt. Mit den anwesenden 
Ortschaftsratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Frau Köhler fragt die Ortschaftsratsmitglieder, ob Änderungsanträge zur Tagesordnung 

vorliegen. Das ist nicht der Fall.
 
Abstimmungsergebnis:              Ja: 4 Stimmen

Nein: -
Enthaltung: -



2

 
 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2024
  
 4. Informationen der Ortsbürgermeisterin

  
 5. Beschluss über die Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplans (Vorhaben und 

Erschließungsplan) Nr. 25 Steinitz Kreisel Buß solar

  
 6. Einwohnerfragestunde
  
 7. Anfragen und Anregungen
  
  

 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2024
  
 Die Mitglieder des Ortschaftsrates genehmigen die letzte Niederschrift der Sitzung vom 

13.11.2024.
 

 Abstimmungsergebnis:
 

Ja: 4
Nein:  -
Enthaltung:  -

  
  
zu 4 Informationen der Ortsbürgermeisterin

  
 Frau Köhler und Herr Hartmann informieren über folgende Punkte:

 
- Weihnachtsbaumverbrennen findet am 18.01.2025 auf der Wiese hinterm Schützenhaus 

statt;
 
- Daten des Abfallkalenders hängen in den Schaukästen;

 
- Über die Reinigung und Pflege der Radwege wurde die Stadt bereits mehrfach 

informiert; Herr Hartmann informiert, dass für die Pflege der Radwege zusätzlich 5.000 € 

vom Bürgerhaushalt Seniorenprojekt zur Verfügung stehen;

 
- nach Telefonaten mit Telekom und Avacon wird nur ein Graffiti an der Trafostation 
gestaltet;
 
Vorschläge für den Haushalt 2026:

 
-Basketballkorb auf dem Spielplatz;
-Umrüstung der Müllbehälter auf geschlossenes System;

-2 Defibrillatoren (Ziethnitz und Kemnitz);
-Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED;

-Blühwiese und Insektenhotel auf dem Dreieck an der Hauptstraße;

-Zusätzliche Straßenlaterne an der Nachtweide Höhe Spielplatz;
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-Instandsetzung des Grabeneinlaufs an der L 9 liegt in der Verantwortung des 
Eigentümers, eine Mitteilung geht an den Eigentümer;

-Grabeneinlauf „An der Kirche 1“ wird von der Stadt mit gereinigt;

-Beleuchtung im Dorf muss überprüft werden – drei Lampen sind kaputt;

-Bushaltestelle Ziethnitz – Begehungstermin ist am 21.01.2025, Holger Hartmann und 

Steffen Dömeland nehmen daran teil;

-Gestaltung des Kemnitzer Friedhofs ist in Arbeit;
 
Frage an die Stadt: Ist es machbar auf der Rundfahrt der Leerung der Müllbehälter die 

Ordnung an den Glascontainern zu überprüfen?

 
-Straßenrisse und Absenkungen wurden überprüft, Straßenrisse müssen noch geflickt 

werden;
-Zuwendungen für Radfahrverein, Schützenverein und Seniorenweihnachtsfeier sind 

angekommen;
-Zählerstände wurden abgelesen;

-Tischtennisplatte auf dem Spielplatz wird gut angenommen;
 

  
  
zu 5 Beschluss über die Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplans (Vorhaben 

und Erschließungsplan) Nr. 25 Steinitz Kreisel Buß solar

Vorlage: 2024/075
  
 Der Rat lehnt den Antrag Nr. 25 des Vorhabenträgers Bußsolar ab.

 
 Abstimmungsergebnis:

 
Ja: 4
Nein:  -
Enthaltung:  -

 
 

  
zu 6 Einwohnerfragestunde
  
 Das Interesse von der Einwohnerin zur Beschlussvorlage wurde durch Punkt 5 erledigt.

 
  
  
zu 7 Anfragen und Anregungen
  
 Keine Anfragen und Anregungen.

 
Frau Köhler beendet um 19.32 Uhr den öffentlichen Teil.

 
  
  
  
 
 
gez. Heike Köhler    gez. Uta Starke
Ortsbürgermeisterin    Protokollführung

 




